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Vastaus kirjalliseen kysymykseen imetysmahdollisuuksien ja imetys-
tuen yhdenvertaisesta turvaamisesta 

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette toi-
mittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Sofia Virran/vihr ym. näin kuu-
luvan kirjallisen kysymyksen KK 202/2019 vp: 

 
Miten hallitus turvaa jokaiselle yhdenvertaiset mahdollisuudet imettää toivomustensa mu-
kaisesti sekä saada siihen tarvittavaa tukea ja ohjausta? 

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

Kansallinen imetyksen edistämisen toimintaohjelma 2018 - 2022 linjaa imetyksen edistämistä ja 
suojelua Suomessa. Ohjelman mukaan imetyksen edistämisen tulee perustua sekä kansalliseen 
että alueelliseen koordinaatioon ja näyttöön perustuvan imetysohjauksen edistämiseen. Imetystä 
edistetään myös imettävien äitien työssä käymisen mahdollisuuksia parantamalla.  Toimintaoh-
jelman toimeenpanoa seurataan keräämällä tietoa palvelujärjestelmästä (mm. neuvolaselvitykset), 
imetyksen yleisyydestä (imeväisruokintaselvitys) ja perheiden palvelukokemuksista (asiakaspa-
lautekyselyt).  

Vauvamyönteisyysohjelma on kansainvälinen, laajaan tutkimusnäyttöön perustuva ohjelma, 
jonka implementoinnin tueksi Terveyden ja hyvinvoinnin laitos on julkaissut yhdessä Hoitotyön 
tutkimus-säätiön kanssa käsikirjan. Se julkaistaan loppuvuodesta 2019 myös ruotsiksi. Terveyden 
ja hyvinvoinnin laitoksessa työskentelevä imetyskoordinaattori tekee ohjauskäyntejä synnytys-
sairaaloihin ja neuvoloihin sekä antaa ohjausta sähköpostitse ja puhelimitse. Joulukuussa 2018 
tehdyn selvityksen mukaan lähes kaikki Suomen synnytyssairaalat kehittävät toimintaansa vau-
vamyönteisyysohjelman mukaiseksi ja sairaaloilla on riittävästi imetyksen kehittämistyöhön kou-
lutuksen saaneita henkilöitä (imetyskouluttajia). 

Yhdenvertaisuuden näkökulmasta myös sairaina tai ennenaikaisina syntyneiden lasten imetys tu-
lee mahdollistaa ja heidän perheittensä tulee saada siihen riittävä tuki. Tähän liittyen vastasynty-
neiden teho-osastoille on laadittu erillinen vauvamyönteisyysohjelma, joka suomennetaan ja 
jonka toimeenpanoa tuetaan vuonna 2020. Ensi vuonna valmistuu myös äitiys- ja lastenneuvolan 
vauva- ja perhemyönteisyysohjelma, jonka toimeenpanoa neuvoloissa on erittäin tärkeää tukea ja 
seurata.   

Imetyksen yhdenvertaisuus rakentuu tutkitusta tiedosta, laadukkaan imetysohjauksen yhdenver-
taisesta saatavuudesta sekä imetyksen turvaamisesta eri elämäntilanteissa. Yhdenvertaisuustyön 
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tueksi saadaan uutta tietoa alkuvuodesta 2020, kun uuden imeväisruokintaselvityksen tulokset 
ovat käytettävissä. Aineistosta on mahdollista tarkastella imetystä alueellisesti, vanhempien kou-
lutuksen, iän ja terveyskäyttäytymisen sekä perheen taloudellisen tilanteen mukaan. Saadun tie-
don perusteella voidaan suunnitella ja suunnata imetyksen edistämistoimia tehokkaasti ja kehittää 
myös uusia tapoja tavoittaa eri kieli- ja kulttuuriryhmiä. 

 

Helsingissä 25.10.2019 

Perhe- ja peruspalveluministeri Krista Kiuru 

 

 


